

# 春风十里 不如你文明有礼

## 请做“护花使者” 切莫“辣手摧花”



本报讯(记者 李娟)4月初,在阳光明媚春风和煦的日子里,呼和浩特迎来了浪漫的赏花季。随着首府各大公园迎来赏花季,折花枝、爬树木等不文明现象在园内时有发生,过路的市民感叹:“太煞风景了!”

公主府公园的桃花开得正盛,吸引了许多市民前来观赏。公园里连片的桃花相继绽放,深深浅浅的各色桃花,犹如仙女的浓妆淡抹,走进公园的市民忍不住停下脚步拍照留念。为了拍到好看的照片,许多市民都会用力拉扯桃树的枝条,拍照后,地面上满是飘落的花瓣。

青城公园的桃花也早早地绽放,为公园增添了美景,却有人把不

文明陋习带到美景中来,攀折花木现象随处可见。一些市民将刚刚绽放的粉色桃花和嫩黄的连翘从树干上折了下来,想要带回家欣赏。

满都海公园里,停下脚步与桃花合影的市民络绎不绝。

“能拍到花吗?”一名年轻女士抱着孩子将头顶的桃花枝拉到脸旁,整条花枝上的花瓣簌簌地落了下来。接着,她又折下几朵桃花,拍够了一组照片,就把刚折下的鲜花“道具”扔在了地上。

虽然公园里竖着醒目的“文明观赏”提示牌,但一些市民却视而不见。为了维护公园景观,安保人员不断在公园里巡查,遇到不文明行为就会及时制止,少数市民意识不到自己

的行为欠妥,反而抱怨安保人员“管太多”。

当然,也有市民爱花惜花,他们的心灵像花儿一样美丽。记者看到一个穿着汉服的小女孩想要折花,身旁的妈妈及时制止,“宝宝,树枝被折断它也会感觉到疼。公园的花那么好看,大家一起观赏比我们带回家更好。”

“近期公园里的山桃都开花了,再过几天连翘也要开花,枝头姹紫嫣红,让市民邂逅了最美的春日色彩。我们也呼吁市民,在赏花的同时更要爱花、惜花,让我们共同呵护美丽春色,让我们一起做‘护花使者’,践行文明风尚,共享浪漫花海。”满都海公园技术员赵冉表示。

## 市第一医院变态(过敏)反应科将开展义诊活动

本报讯(记者 李娟)为引起公众对呼吸健康和鼻部疾病的关注,每年4月的第二个星期六,被设定为“全国爱鼻日”——全国性的鼻科疾病宣传日。基于健康中国,科普先行的方针,呼和浩特市第一医院变态(过敏)反应科将开展义诊活动,届时我们将为百姓提供免费问诊、过敏原皮肤点刺检查。微信关注“呼和浩特市第一医院”公众号,在挂号

服务里选择“变态(过敏)反应科”挂免费号,凭号参加活动(4月9日放号,限制名额100人,免费号仅限10日上午义诊使用)。

据悉,义诊时间为4月10日(周三)8时至11时,义诊地点为呼和浩特市第一医院综合楼门诊大厅一楼,义诊对象为年龄6至60岁,既往有鼻塞、鼻痒、打喷嚏、流涕、嗅觉减退等鼻部症状,伴或不伴咳嗽、胸闷、气

短、喘息均可。注意事项:参与过敏原免费检查活动患者1周内停用激素药物,3天内避免口服抗组胺药物如:氯雷他定,西替利嗪,扑尔敏等,皮肤避免涂抹含有激素类的软膏过敏性鼻炎伴或不伴哮喘且符合特异性免疫治疗要求的患者,可以现场了解“畅享呼吸”患者援助项目的相关内容,有意向的患者可以参加特异性免疫治疗药物的捐赠。



为给广大乘客提供一个更加舒适、安全、清新的乘车环境。连日来,20台66路学雷锋主题公交车作为试点车辆,在车内摆放上了各式香薰。在清新车厢内空气的同时,阵阵芬芳也助乘客们开启元气满满的一天。

本报记者 安娜 摄

## 万达广场一街机动车通行方式有变更

本报讯(记者 徐达明)昨日,记者从市公安局交通管理支队了解到,为缓解新华东街万达广场商圈、呼和浩特雕塑艺术馆及小草公园等交通吸引造成的道路交通压力,减少路段交通冲突,确保通行安全顺畅,经多次调研,呼和浩特市公安局交通管理支队根据《中华人民

共和国道路交通安全法》第二十五条、第三十九条的相关规定,对万达广场一街机动车通行方式进行调整,发布通告如下:

万达广场一街(黑兰不塔巷至丁香路路段)原机动车西向东单向通行方式调整为东向西单向通行,只允许机动车从丁香路由东向西单

向通行,禁止机动车由西向东行驶。近期,呼和浩特市公安局交通管理支队将根据通行需要,对该路段的交通标志、标线进行调整完善。同时,城管部门将对停车场进出口进行调整。上述管理措施于2024年4月21日开始实施,望广大驾驶人遵照执行。

## 内蒙古图书馆外文库 英文朗读展示活动开始报名

本报讯(记者 杨永刚)昨日,记者从内蒙古自治区图书馆了解到,为激发广大青少年和儿童的阅读兴趣,培养良好阅读习惯,推动全民阅读,内蒙古自治区图书馆外文库将于4月21日举办第二届“书香满校园 阅读靓人生”英语朗读展示活动。现在开始招募一批“英文朗读者”,为大家推荐优秀英文图书、朗诵经典章节等。

此次活动时间为4月21日9时,地点在内蒙古自治区图书馆一楼小小视听室。活动对象招募范围是8至18周岁的青少年、儿童。活动内容及要求:推荐国际、国家正式出版的英文图书,自备朗读内容,讲绘本故事、朗读经典章节,声音清晰、英文朗读流利,时长3至5分钟。



## 多样化养老服务 托起幸福“夕阳红”

让老年人实现“老有所养、老有所依、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”,形成敬老、爱老的良好氛围,是社会各方的责任和义务。近年来,玉泉区民政局紧抓老年人多元化的养老服务需求,以基础设施建设为切入点,致力于提升服务管理的质量和水平,为老年人提供多样化的服务,让老年人的生活更加充实和愉悦。

本报记者 王劭凯 摄

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白

头版 编辑/王云帆 郝飞 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/王云帆 郝飞 侯小龙

美编/曹洁 校对/侯小龙 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦

邮发代号15-5 邮编010020

新闻热线6914000 纠错热线6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。